

**Отчет по профилактике экстремизма и терроризма среди обучающихся  
ГБПОУ Октябрьский многопрофильный профессиональный колледж  
за 1 полугодие 2024 – 2025 учебного года**

02.09.2024 в колледже была организована праздничная линейка, посвященная Дню знаний, которая началась с выноса государственного флага, прозвучали напутственные слова для первокурсников от директора колледжа Г.В.Еленкина и приглашенного гостя – ветерана вооруженных сил, майора в отставке - Каткова Александра Васильевича.

03.09.2024 в колледже были проведены классные часы, уроки памяти, акции «Планета вздрогнула от боли», «Терроризм без масок», «Зажгите свечи», «Молодежь против терроризма», в общежитии колледжа воспитатель Ильясова Э.Р. совместно с обучающимися провели семинар – обсуждение «Что мы знаем о терроризме». Семинар позволил в мягкой форме обсудить сложную проблему и выстроить диалог через понимание категорий «добро» и «зло». В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом советником директора по воспитанию Буриевой Ф. З. был организован кинолекторий «Граждане Беслана». Фильм, повествующий о трагических событиях в Беслане, стал поводом для глубоких размышлений о ценности жизни, о важности единства и о необходимости борьбы с любыми проявлениями терроризма. После просмотра фильма состоялась дискуссия, в которой студенты поделились своими эмоциями, мыслями и идеями о том, как противостоять угрозе терроризма, какие ценности являются основой мира и безопасности. Память о жертвах трагедии в Беслане напоминает нам о важности миролюбия, толерантности и солидарности.

03.09.2024г обучающиеся колледжа присоединились к общероссийскому Дню солидарности в борьбе с терроризмом, посетив мероприятие «ПОМНИМ БЕСЛАН» в МБУ Дворец молодежи. Для собравшихся выступили: ведущий специалист комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ГО г.Октябрьский Ягудина Елена Викторовна, представитель духовенства Имам-ахунд Мавлемзан хазрат Сибагатуллин, председатель комитета ветеранов войны, боевых действий и военной службы города Октябрьский Почетный гражданин города Галлямов Масгут Мустафович. Во время мероприятия участники узнали о трагических событиях, связанных с терроризмом, и о роли каждого в противостоянии этой угрозе.

В рамках «Недели Кибербезопасности» майор полиции А.Ю.Тимофеева провела беседу с обучающимися 1 курса о недопустимости мошенничества, экстремизма и терроризма среди несовершеннолетних и принятию своевременных мер по недопущению каких – либо проявлений правонарушений (охват 75 человек).

18 сентября 2024 года в рамках проведения спортивных мероприятий «Давайте жить дружно» активисты спортивного молодежного клуба «Будь здоров», обучающиеся групп 5ПКД22 и 10АОП23 совместно с преподавателями Кучеровой О.Н. и Садурской Н.Н. отправились в интересное путешествие по Экотропе Нарыштау. Обучающиеся посетили прекрасное место для прогулок, откуда открывается вид на город Октябрьский, увидели красивые места и получили незабываемые впечатления.

В ноябре 2024 года обучающиеся колледжа, активисты движения Первые, студенческого Совета, совместно с преподавателем Ахметгареевой К.Ф и советником директора по воспитанию создали яркую и информативную стенгазету, посвященную Дню народного единства - 4 ноября! В ней собраны интересные факты об истории праздника, значении единства для нашей страны и, конечно, яркие иллюстрации, которые напоминают о важности сохранения мира и согласия в нашем обществе. Так же в ноябре прошла увлекательная викторина-квиз «Вместе мы – Россия», организованная советником директора по воспитанию Буриевой Ф. З. Участники прошли 5 этапов, проверяя свои знания о нашей стране, ее истории, культуре и достижениях. Викторина «Вместе мы – Россия» напомнила нам о том, как важно знать и любить свою страну!

14 ноября под девизом «Уважая других людей, мы, прежде всего, уважаем себя!» прошел урок доброты «Мы разные, но не чужие!» под руководством преподавателя Мухаметдиновой Т.Л. в группе 16 ПР22. Обучающиеся поговорили о тех человеческих качествах, которые помогают людям обрести настоящих и надежных друзей. Вместе вспомнили пословицы поговорки о добре, терпении, милосердии. Приняли участие в акции «Дерево толерантности»: на листочках написали те качества, которые помогают общаться с людьми и закрепили на дереве толерантности. В заключение урока обучающиеся делали выводы о необходимости воспитывать в себе терпимость друг другу и уважение чужого мнения. [https://oktmpk.ru/ARXIV/dlj\\_new-2024-25/%D0%9D%D0%BE%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8C/14.11.2024-1/14112024-1.htm](https://oktmpk.ru/ARXIV/dlj_new-2024-25/%D0%9D%D0%BE%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8C/14.11.2024-1/14112024-1.htm)

15.11.2024г обучающиеся колледжа приняли участие в профилактическом мероприятии, посвященном Международному дню толерантности, в рамках Республиканской акции «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути», которое было организовано специалистами Дворца Молодежи. Ребята проявили гражданскую позицию, еще раз подтвердив важность уважения к другим культурам, вероисповеданиям и национальностям. Это отличная возможность напомнить всем о необходимости терпимости и взаимопонимания в нашем обществе. [https://oktmpk.ru/ARXIV/dlj\\_new-2024-25/%D0%9D%D0%BE%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8C/15.11.2024/15112024.htm](https://oktmpk.ru/ARXIV/dlj_new-2024-25/%D0%9D%D0%BE%D1%8F%D0%B1%D1%80%D1%8C/15.11.2024/15112024.htm)

В ноябре 2024г обучающиеся колледжа посетили концерт Рамиля Бадамшина «Гитара - тоже автомат» - это был не просто концерт, а настоящий гимн Родине, героям и вечным ценностям! Рамиль Бадамшин подарил всем присутствующим тепло патриотических песен, тронул душу историями о подвигах наших предков, героях СВО, о любви к Родине, дому, семье. В его музыке звучали глубокие мысли о верности, мужестве, достоинстве - о том, что делает нас настоящими людьми.

В День памяти жертв фашизма советник директора по воспитанию организовала и провела интеллектуальную игру «Кладовая памяти», которая помогла не только вспомнить о трагических страницах истории, но и задуматься о важности мира, толерантности и единства.

В рамках работы воспитательной работы советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Буриевой Ф.З. был организован просмотр цикла видеороликов «ДНК России». В этот раз остановились на теме становления российской государственности, а именно на видеоролик под названием «Неформальные символы – единство в многообразии». Этот материал позволил глубже

погрузиться в историю нашей страны, понять важность сохранения культурного наследия и преемственности поколений. Советник директора обсудила с обучающимися значение неформальных символов, таких как народные традиции, праздники, культурные обычаи, которые играют важную роль в формировании национального самосознания и укреплении единства нашего многонационального общества. Просмотр данного ролика стал важным шагом в нашем стремлении к формированию у обучающихся чувства патриотизма, уважения к истории и культуре нашей Родины.

В рамках празднования Дня Героев Отечества в декабре в колледже была организована встреча с участником СВО «Туристом», также приглашенным гостем встречи стал подполковник Харисов Талгат Ханзафарович, ветеран Вооружённых сил, который поделился богатым опытом и фрагментами из своей боевой биографии. Его история была наполнена мужеством, отвагой и глубоким патриотизмом, что вдохновило всех присутствующих. Талгат Ханзафарович напомнил обучающимся и о правилах поведения при возникновении ЧС. Слова участника Специальной военной операции, известного под позывным «Турист» о значении дружбы и сплочённости в условиях службы звучали особенно трогательно. Он затронул темы военной братии, патриотизма и преданности делу, подчеркивая важность каждого из нас в защите Родины. В завершении встречи присутствующие были приглашены к открытому диалогу, где могли задать вопросы, узнать больше о военной службе и поделиться своими мыслями. Эта встреча не только углубила знания молодёжи о ветеранах, но и укрепила чувство гордости за свою страну, за тех, кто защищает её на передовых рубежах.

Классные руководители проводят тематические лекции и беседы по вопросам недопущения распространения террористических и экстремистских взглядов в студенческой среде, пресечения попыток вовлечения студентов в террористические и экстремистские сообщества, уроки толерантности: «Доброта спасет мир», «Мы разные, но не чужие», «Учимся быть терпимыми». До обучающихся доводится информация об опасности, исходящей от идей псевдорелигиозных, радикальных организаций и течений экстремистского и террористического характера, недопущения участия в несанкционированных публичных мероприятиях. Проводится инструктаж «О возможности сохранения гражданской бдительности и своевременного информирования правоохранительных органов в случае проявления деятельности экстремистской и террористической направленности».

Заместитель директора по УВР

Д.А.Кудряшова